

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с 1. XI. 1931 г. Четверг, № 154 (4410) 26 декабря 1974 года | Цена 2 коп.

В СЧЕТ 1975 ГОДА

Мы на пороге уходящего в историю 1974 года. В эти дни каждый человек еще и еще раз анализирует итоги своего труда в определяющем году девятой пятилетки. У каждого остается что-то памятное, неповторимое. Кто-то нашел в этом году свое призвание, свое счастье, многие десятки людей нашего орденосного совхоза достигли высоких показателей в труде.

Коллектив рабочих и специалистов животноводства ордена Ленина Матраевского совхоза досрочно справился с выполнением народнохозяйственного плана сдачи животноводческой продукции. В большой мере этому способствовали самоотверженный труд, высокая сознательность. На фермах стало более действенным социалистическое соревнование. В школах экономического всеобуча и кружках по повышению квалификации изучается передовой опыт лучших работников животноводства своего совхоза, района, Башкирии и страны, а затем он внедряется у себя. Все это способствовало внести достойный вклад в борьбу за большое молоко. Средний удой от коровы составил по 2520 кг молока, это на 156 кг больше прошлогоднего.

Многие доярки Центрального отделения, как Салима Юланова,

Анастасия Куприянова, Манавара Исмагилова, Минсара Ислямюлова, работают по 10—15 и более лет. Естественно, за это время у них накоплен большой опыт работы. Но немаловажную роль играет в повышении производительности труда и дисциплина на производстве. Эти женщины очень требовательны к себе и у них высокая сознательность. Ведь среди доярок этого отделения имеются еще и такие, которые часто опаздывают, а то и совсем не выходят на работу без всяких на то причин. А вот у наших маяков этого не случается. За время своей многолетней работы они ежегодно выполняют и намного перевыполняют планы и свои социалистические обязательства по надою молока.

Уже к 1 декабря этого года подавляющее большинство доярок выполнило свои высокие социалистические обязательства, хотя они были значительно выше всех первых трех лет пятилетки. В декабре наши доярки работали в счет 1975 года. Нет сомнения, что в завершающем году пятилетки наши доярки будут работать также самоотверженно и досрочно выполняют задания завершающего года и всей девятой пятилетки.

Р. БУРДАХИНА, сельнор.

Добиваясь хороших результатов



На этом снимке вы видите Анвара и Фархата Рахматуллин. Анвар 16 лет работает в животноводстве, а Фархат механизатор с 1965 года. Вот уже четыре года они в зимний период вместе ухаживают за откормочной группой крупного рогатого скота в Новозырганской бригаде колхоза «Новый путь». Ан-

вар достойно носит высокое звание «Ударник коммунистического труда». За хорошую работу и успехи в социалистическом соревновании они неоднократно награждались Почетными грамотами и премировались ценными подарками.

Фото В. УСМАНОВА.

Сессия Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 24 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу VIII сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришину, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суллова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева.

Была утверждена повестка дня сессии. Депутаты обсудят вопросы о государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1975 год; о государственном бюджете РСФСР на 1975 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1973 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о государственном плане республики на будущий год выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель госплана РСФСР, депутат Н. И. Масленников.

Докладчик отметил, что в 1974 году обеспечены дальнейшее развитие экономики Российской Федерации, рост благосостояния трудящихся. Основные задания, установленные на текущий год, будут выполнены. Национальный доход, производимый в РСФСР, увеличится в 1974 году на 5,6 проц., а за четыре года пятилетки на 26 проц. Объем промышленного производства на территории РСФСР возрастет на 7,9 проц., при плане 7 проц. Это самый высокий за всю пятилетку прирост промышленного производства.

Несмотря на сложные погодные условия, в 1974 году собрано 111,6 миллиона тонн зерна, или больше среднегодового его производства за четыре года пятилетки.

За прошедшие годы пятилетки валовая продукция колхозов и совхозов увеличилась по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки на 16 проц. Эти результаты достигнуты благодаря осуществлению намеченных парти-

ей мероприятий по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства.

Говоря об основных задачах государственного плана на 1975 год, докладчик подчеркнул, что в плане предусмотрено дальнейшее всестороннее развитие экономики Российской Федерации, повышение уровня жизни народа. В основу плана развития общественного производства положено выполнение задач по повышению качественных показателей, сформулированных в решениях XXIV съезда КПСС, пленумов ЦК КПСС и в выступлениях товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

В 1975 году прирост промышленного производства на территории Российской Федерации предусмотрен в размере 6,6 процента. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год должен составить 50,8 миллиарда рублей.

В проекте плана на 1975 год по нечерноземной зоне намечаются более высокие, чем в среднем по РСФСР, темпы роста производства основных продуктов сельского хозяйства. Колхозам и совхозам зоны выделяется значительное количество техники и минеральных удобрений, намечен большой объем мелиоративного, производственного, жилищного и культурно-бытового строительства на селе.

Реальные доходы населения возрастут в 1975 году на 5,5 процента. Общественные фонды потребления увеличатся на 6,7 процента и достигнут 52 миллиардов рублей.

С докладом о государственном бюджете республики на 1975 год и об исполнении бюджета за 1973 год выступил министр финансов РСФСР А. А. Бобровников. Он сообщил, что Совет Министров Российской Федерации выносит на рассмотрение и утверждение сессии проект государственного бюджета на 1975 год в сумме 53 миллиарда 447,8 миллиона рублей, или с ростом на 8,3 процента.

Затем депутаты приступили к обсуждению вопросов о плане и бюджете республики.

Сессия Верховного Совета РСФСР продолжает работу.

Определяющему году — успешный финиш!

ЭСТАФЕТА ПЯТИЛЕТКИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС и отвечая на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, работники животноводства колхоза «Красное знамя» успешно справились с выполнением заданий по производству и заготовкам всех видов животноводческой продукции. Государству отправлено 2241 центнер мяса, 9174 центнера молока и 131 центнер шерсти. Это значительно больше, чем было предусмотрено народнохозяйственным планом и чем в прошлом году.

Работники животноводческих ферм нашего колхоза выступили инициаторами социалистического соревнования за успешное проведение зимовки общественного скота, увеличение производства и заготовок животноводческой продукции. Инициативу краснознаменцев одобрило бюро райкома КПСС, и она получила всестороннюю поддержку в колхозах и совхозах района. Это воодушевило наших работников ферм на новые трудовые свершения.

Зимовка скота на всех фермах проходит успешно. Сейчас идет массовый отел коров, уже получено около трехсот телят.

Поэтому ежедневно растут надои молока и они достигли пяти килограммов в сутки от фуражной коровы.

Сдача государству мяса и молока продолжается. До конца года государству будет сдано еще 60 центнеров мяса и около 150 центнеров молока.

Как и прежде, в первых рядах соревнующихся идут передовики производства, среди которых доярки Ф. А. Булатова, Х. Л. Кильдибаева, З. В. Гавриш, А. Г. Громакова, А. А. Данилина, М. С. Бондаренко и многие другие, успешно выполнявшие свои социалистические обязательства. Хороших показателей достигли телятницы Г. И. Атагулова, Ш. Давлеткулова, Г. Ахметова, Р. Арсланова, Г. Искужина, М. Арсланова, скотники С. А. Евсюков, Ш. Р. Кунсуваков, Х. Тагиров.

Замечательно трудились в завершающем году пятилетки чабанские бригады В. П. Пручал, В. П. Бондаренко, В. С. Шаульского, получившие от каждой сотни овцематок по 110 ягнят и от каждой овцы по 4,5 кг шерсти. Благодаря их самоотверженному труду колхоз сверх народнохозяйственного плана сдал

31 центнер высококачественной шерсти. Сейчас они ведут усиленную подготовку к приемке нового пополнения — к агнению овец, которое начнется в первых числах января.

Коллектив свиноводческой фермы под руководством коммуниста Д. Я. Дроботова также трудился самоотверженно. Им получено 1474 поросят, или в расчете на одну свиноматку по 25. Сдано государству 467 центнеров свинины.

Работники ферм нашего колхоза полны решимости в 1975, завершающем году девятой пятилетки, в ответ на обращение участников республиканского совещания работников животноводства ко всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам и руководителям колхозов и совхозов Башкирской АССР, работать так, чтобы больше и лучшего качества произвести мяса, молока и шерсти, добиваясь снижения их себестоимости, досрочно выполнить задания последнего года и всей девятой пятилетки.

С. РАШИТОВ, главный зоотехник колхоза.

ПЕРВЫЙ АГРЕГАТ ГЭС

На Чиркейской ГЭС поставлен под промышленную нагрузку первый агрегат мощностью 250 тыс. киловатт. Он будет выраба-

тывать электроэнергию вдвое больше, чем все гидроэлектростанции Дагестанской АССР. На очереди —пуск еще трех агрегатов

Чиркейской ГЭС. После ввода в эксплуатацию общая мощность гидроузла на Сулаке составит миллион киловатт.

(ТАСС).

Определяющему году — ударный финиш!

За досрочное выполнение плана

С большим энтузиазмом трудятся в нынешнем году комсомольцы и молодежь райбыткомбината, хорошими трудовыми успехами встречают новый, 1975 год. Особо хочется отметить мастера-швею из Бурибаевского дома быта В. Старкову, выполнившую план одиннадцати месяцев на 101,1 процента. Мастер по ремонту часов Ф. Тугузбаева из Ак-

ярского дома быта выполнила 11-месячный план на 110,3 процента, у комсомолки Фирузы Мамбетовой этот показатель составляет 102,3 процента. Хороших трудовых показателей добились фотографы Рафаэль и Нажля Имангуловы. Они делают фотографии хорошего качества. Сейчас среди комсомольцев и молодежи районного комбината

бытового обслуживания идет социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов нынешнего года, за высокое качество выполненной работы, культуру обслуживания населения. Они постоянно повышают свое мастерство, берегут каждую минуту рабочего времени.

З. ЛЮДЖИНСКАЯ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ПО НАКАЗУ ОТЦА-ФРОНТОВИКА

«За успехи в боевой и политической подготовке, примерную воинскую дисциплину и усердие на службе награждаю личной фотографической карточкой, снятой при развернутом Знамени части. Командир воинской части Бембера».

Такие слова благодарности написаны на снимке, который получили пенсионеры из деревни Мамбетово Гибат Хикматович и Зулайха Салихьяновна Каиповы. Эта именная фотокарточка сына особенно обрадовала Гибата Хикматовича, ветерана Великой Отечественной войны.

Неся службу в прославленном ордена Ленина Московском военном округе, Кадир Каипов, недавний выпускник физкультурного отделения Кумертауского педагогического училища, свято выполняет наказ отца-фронтовика: «Что нами завоевано — береги, как зеницу ока!».



По-комсомольски

На ферме Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза проведен субботник по очистке животноводческой базы, в котором участвовали ком-

сомольцы управленческой комсомольской организации.

Отлично трудились ребята. Особенно хочется отметить П. Цыкало, П. Демченко, А. Лобанова,

А. Шурова, А. Галеева.

После окончания субботника руководство Центрального отделения тепло поблагодарило участников субботника за оказанную помощь.

А. КРИВОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Важную роль в повышении активности комсомольцев играют комсомольские поручения, если при даче их учитываются склонности комсомольца, его возможности выполнить данное ему поручение. Нередки в практике работы комсомольских организаций случаи, когда эти факты не учитываются и в результате поручения не выполняются.

В настоящее время в районной комсомольской организации постоянными комсомольскими поручениями охвачено 38 процентов членов ВЛКСМ. Широко практикуют в своей работе дачу комсомольских поручений в комитетах комсомола райбольницы (секретарь З. Махмутова), рудника Бурибай (Л. Косарева), Бурибаевской средней школы (О. Свиридова). Однако этого не скажешь о комсомольских организациях Татыр-Узякской средней школы, колхозов имени Ленина, «Красный доброволец», совхозов Маканский, Акъярский, Степной и ПМК-292. А в комсомольской организации Самарской средней школы из 102 членов ВЛКСМ имеют поручения только 18.

Такое положение говорит, что в этих комсомольских организациях нет системы привлечения каждого комсомольца к выполне-

нию поручений. И такое явление очень тревожит.

XVII съезд ВЛКСМ отметил, что система комсомольских и других поручений должна обеспечивать постоянное и непрерывное участие каждого комсомольца в общественной жизни, формировать и развивать его интересы и способности, качества организатора, преследовать воспитательные цели. Необходимо полнее использовать возможности привлечения юношей и девушек к управлению производством, шире практиковать поручения, связанные с агитационной, спортивной, культурно-массовой работой по месту жительства.

На 1 января 1974 года постоянные комсомольские поручения по ВЛКСМ выполняли 79,3 процента комсомольцев, то есть на 41,3 процента больше, чем в нашей районной комсомольской организации. По этим показателям очевидна наша недостаточная работа в этом направлении. Поэтому в ходе подготовки к обмену комсомольских документов наша задача заключается в том, чтобы каждый комсомолец имел общественное поручение.

Р. АРСЛАНОВ,

зав. орготделом
райкома ВЛКСМ.

УЧЕБУ МОЛОДЕЖИ — ПОД КОНТРОЛЬ

Первостепенной задачей пропагандистов сети комсомольского политпросвещения является привитие слушателям творческого подхода к своей работе. С ней хорошо справляется пропагандист из совхоза «Степной» Я. А. Марущак. Он много заботится о самостоятельной работе слушателей над политической литературой, широко применяет метод дачи

практических заданий.

На занятии по теме «Коммунистическая мораль об отношении к труду и общественной ответственности» все присутствующие внимательно и с интересом слушали своего пропагандиста, некоторые вели конспекты.

Однако посещаемость здесь очень низкая, на занятия приходят около 40 процентов слушате-

лей, но комитет комсомола никаких мер по этому поводу не принимает. А ведь в решениях XVII съезда ВЛКСМ говорится о том, чтобы каждый комсомолец, юноша и девушка были охвачены одной из форм учебы. Секретарию комитета ВЛКСМ Алим Биксимбетовой надо понять, что политическая учеба оказывает большое влияние на повышение произво-

дительности труда.

Учебный год только начался, комитету комсомола надо повысить ответственность комсомольцев за свой политический уровень, оказывать пропагандисту постоянную и действенную помощь, держать политику под неослабным контролем.

В. АБУЛЛИН.

Вечер поэзии

Поэзия... Какое наслаждение доставляет нам чтение стихов любимых поэтов! Стихи любят и читают взрослые, дети, подростки, люди разных профессий. Любят их и в нашей школе.

И вот на днях мы решили провести вечер. Его подготовили учащиеся 8-х и 9-х классов.

Одним из первых советских поэтов, кто «посетил» наш вечер, был Сергей Есенин. И комната была убрана по его мотивам: белые «березки» распустили по стенам свои ветви. Присутствующие не только узнали о жизненном пути Есенина и его некоторых стихотворениях; но и услышали как бы живой голос поэта. Была исполнена песня на

его слова «Отговорила роща золотая» в исполнении девятиклассниц.

С Владимиром Маяковским нас познакомила Ольга Гвоздева, которая рассказала о детских годах поэта, прочитала его некоторые стихотворения.

Когда Нилова Надя читала стихотворение Александра Блока «На поле Куликовом», перед глазами слушателей возникла картина могучего сражения. Нас ослеплял «блеск святого знамени и ханской сабли сталь». Невыразимое чувство скорби и печали вызвала та минута, когда бедная мать голосила по невернувшемуся сыну...

Ольга Берггольц, Константин Симонов, Михаил Светлов, Роберт Рождественский... Какие славные для всех нас имена!

С отрывками из биографий и стихотворениями этих поэтов познакомили нас комсомольцы, увлекающиеся поэзией.

Таинственность и загадочность вечера придавали свечи, при которых он проходил. И постепенно участники вечера стали переходить к великим русским поэтам. И вот уже Костя Костычев читает отрывок из поэмы М. Ю. Лермонтова «Мцыри». Вспомнили и А. С. Пушкина...

Ну, а по окончании вечера, конечно же, — танцы! Веселые, разгоряченные, довольные вечером, покинули старшечки комсомольцы школу.

Мы хотим передать благодарность нашему первому помощнику в проведении вечера, учительнице Провсвириновой Тамаре Алексеевне.

Г. АГИШЕВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ Самарской
средней школы.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* ЦК ВЛКСМ объявил строительство Байкало-Амурской магистрали протяженностью в 3 тысячи километров важнейшей ударной комсомольской стройкой. 27 апреля 1974 года на строительство БАМ выехал первый Всесоюзный ударный отряд имени XVII съезда ВЛКСМ численностью 650 человек. В его составе — комсомольцы Москвы, Ленинграда, всех союзных республик.

* XVII съезд ВЛКСМ в 1974 году объявил мелнорацию и сельское строительство в нечерноземной зоне РСФСР Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Уже летом 1974 года сюда прибыло свыше 40 тысяч бойцов студенческих строительных отрядов.

Юные авиамodelисты

В Татыр-Узякской средней школе вот уже несколько лет работает кружок авиамodelистов. Им руководит преподаватель урока труда Филиппов Геннадий Степанович.

В кружке занимаются 26 учащихся старших классов. Здесь под руководством старосты Гвоздева Александра кружковцы сами конструируют и изготавливают модели. Работа юных авиамodelистов очень нравится.

За короткое время члены кружка сконструировали такие модели самолетов: гоночные, пилотажные, модели самолетов воздушного боя, тренировочные, копии ЯК-12, ПО-2 и свободно летающие самолеты.

Но ребята не ограничиваются лишь созданием моделей самолетов. Они делают судомodelы: яхты, торпедные катера, буксиры и подводные лодки. И здесь часто проводятся показательные соревнования.

Правда, помещение, где занимаются ребята, тесновато, однако они не обижаются.

Это единственный кружок в районе. Было бы неплохо, создать подобные кружки и в других школах.

З. КАРАБАЕВ,
председатель
РК ДОСААФ.

Отчитывается исполком

В деревне Ягитово состоялось собрание исполкома, на котором с отчетом о деятельности исполкома Антигаевского сельского Совета выступил председатель Анатолий Иванович Колпаков. Он рассказал, что исполком и все депутаты проделали значительную работу в 1974 году. Регулярно проводил заседания исполкома и сессии сельсовета, где обсуждались вопросы деятельности правления колхоза по выполнению решений XXIV съезда КПСС, планов и социалистических обязательств по производству и продаже животноводческой продукции. Колхоз при помощи и непосредственном участии депутатов успешно справился с выполнением парадоксальных планов продажи мяса, молока и шерсти.

Государству от краснознаменцев получено 2240 центнеров мяса, 9174 центнера молока и 131 центнер шерсти. Все это значительно больше плана и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Неблагоприятные погодные условия помешали выполнить план производства и продажи зерна государству. Однако и при этих условиях благодаря усилиям механизаторов и всех колхозников получено по 12 центнеров зерна с каждого гектара посеянной площади.

Большая работа была проведена в период летнего отдыха. Изы исполкома весь скот колхоза и колхозников.

Исполком сельского Совета много внимания уделял состоянию учебно-воспитательной работы в школах, улучшению работы торгашеского предприятия, учреждениям культуры и здравоохране-

ния, благоустройству и озеленению деревни, охране общественного порядка и сохранности социалистической собственности. В результате в 1974 году значительно сократился случайный нарушенный общественный порядок, улучшена работа товарищеского суда, заметно окрепла трудовая дисциплина. Однако требует дальнейшего улучшения работа таких общественных организаций, как родительские комитеты и женские советы, спортивные-массовые организации и художественная самодеятельность.

Выступившие депутаты высказали в адрес исполкома сельского Совета ряд справедливых замечаний. В частности, что жители Ягитово и зимой и летом плохо обеспечены питьевой водой, так как нет общественных колодезь. Остро не хватает водопровода никто не проявляет заботы. В деревне плохо озеленяется общественные участки колхозников и мест общественного пользования. Былиша-угодья школы, где теперь размещен интернат, превращается в развалины. Забор пришел в негодность. Зеленые насаждения — яблони, кусты смородины, крыжовника уничтожаются бражниками скотом. Сейчас на этой территории сажают строительство частных домов. В деревне не определено место свалки навоза и мусора, потому его сваливают кому же вздумается. Продавец продовольственного магазина распродаж работы не соблюдает. Пошел второй месяц, как закрыт медицинский пункт, ибо нет фельдшера.

Ф. ЗАЙНАГАБДИНОВ, селькор.



Молдавская ССР. Производство с маркой «Калининский завод» шлангов по многим зарубежным странам.

На снимке: контролеры ОТК завода «Электромашин» Анна Сади и Надежда Доликина проверяют качество партии стиральных машин «Зурика-70».

Фото С. Майстермана, и А. Симоновского. (Фотохроника ТАСС).

ХОРОШО ЗНАТЬ ТЕХНИКУ

Претворил в жизнь решения XXIV съезда КПСС и отвечал на обращение ЦК КПСС и партии, и советскому народу, труженники ордена Ленина Матраевского совхоза в четвертом, определяющем году пятилетки вырастили в сложных погодных условиях сравнительно неплохой урожай. С площади 14096 га получено по 17,9 центнера зерновых и по 195 центнеров зеленой массы кукурузы с площади 2894 гектара.

Уже проделана большая работа для получения хорошего урожая в 1975 году. Полностью вспахана зима, засеяны добротные семена, на поля вывозятся органические удобрения, полным ходом идет ремонт машинно-тракторного парка.

Все, чего добились матраевцы, эти результаты умело использовали техники, работа в своем развитии шагнула далеко вперед. Но все же у нас на должном уровне?

Практика показывает, что большинство колхозов страдает из-за того, что некоторые механизаторы еще слабо знают правила эксплуатации тракторов и

другой сельскохозяйственной техники, небрежно проводят техническое обслуживание. Например, из-за нарушений правил эксплуатации, плохого ухода на тракторах ДТ-75 № 31 и № 31 за короткое время выжили заменена поршневая группа.

Чтобы успешно справиться с выполненными задачами, поставленными перед механизаторами совхоза, добиться правильной и высокопроизводительной эксплуатации машинно-тракторного парка, в каждом отделении совхоза организованы курсы повышения квалификации механизаторов. На них особое внимание уделяется изучению устройства и правил эксплуатации тракторов и других машин. Очень хорошо проходит занятия в Сарыкуловском отделении, которые проводит Г. Ш. Хасанов. Но этого нельзя сказать о курсах Первомайского отделения.

Чтобы хорошо организовать занятия, проводить их на высоком техническом уровне, нет надлежащих пособий, не хватает учебников и плакатов. Об этом должна позаботиться инспекторско-техническая служба хозяйства. Ф. ТАНАЛОВ, селькор.



Хозяйства Татарши завершают подготовку семян по посев 1975 году по кондиционному состоянию доведено 98 процентов семенного материала. Большую помощь колхозам и совхозам оказывают работники республиканской семенной инспекции. Они контролируют работу районных инспекций и лабораторий, проверяют семе-

на на всхожесть, влажность, уточняют классность.

НА СНИМКЕ: главный агроном Л. Анюсова и начальник инспекции М. Гарифуллин проверяют семена гороха в лаборатории республиканской инспекции.

Фото Е. Логвинова. (Фотохроника ТАСС).

У наших соседей

ЗАВОД СТАНЕТ БОЛЕЕ МОЩНЫМ

ДСУ-3 Здесь начелся демонтаж старого и строительство нового асфальто-бетонного завода. В эти дни ударными темпами ведутся работы по закладке фундаментов здания. Здесь отличилась бригада Г. Николаева, ведущая бетонные работы.

Параллельно строительству ведется монтаж нового оборудования, которое посылается нам из г. Уфы. Здесь необходимо отметить труд наших водителей Ю. Овчинникова и А. Барского. Они обеспечивают своевременную доставку заводского оборудования.

Проект нового здания асфальто-бетонного завода предусматривает от значительного увеличения усилий труда рабочих завода, уменьшение вредных выбросов в атмосферу.

[Из газеты «Октябрьское знамя» Бакинско-го района].

ВЫСОКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БЫЛО НЕНО

Выполнение социалистических соревнований за успешное выполнение задания девятой пятилетки, коллектив доярческого гурта Центрального отделения совхоза «Мраса» Башкирии поставил перед собой цель надать в четвертом году пятилетки по 2700 кг молока от каждой коровы, произвести всего 3842 центнера молока. Коллектив фирмы 12 декабря выполнил свое высокое обязательство, в заданном по валовому надоям было перевыполнено еще на 1 декабрь.

Отличны результаты в труде достигли доярки Вера Сарфанова и Ляля Бегутдинова, которые перебрали трехлитровый рубеш.

[Из газеты «Искра» Абзелиповского района].

КОМСОМОЛЬСКИЙ РАПОРТ

В начале года комсомольцы и молодежь Гайского горно-обогатительного комбината приняли встречный план на четвертый, определяющий год девятой пятилетки и выступили инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования.

И сегодня комсомольцы и молодежь комбината рапорту: досрочно выполнен комсомольский встречный. Добыто четыре шельтона сверхплановой медной руды, внесено в комсомольский фонд экономики 104 тысячи рублей, собрано и сдано 1400 тонн металлолома, производительность труда возросла на 56 процентов.

Комсомольцы и молодежь комбината заверюют, что они и в дальнейшем будут идти в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных заданий.

[Из газеты «Гайская новь» Гайского района Оренбургской области].

Сельхозтехнику — В ГОТОВНОСТЬ

Стремись досрочно встретить весну завершающего года девятой пятилетки, рабочие четвертого отделения совхоза «Победа» наотмашку ведут ремонт. На линии готовности: дождеватели, сеялки, плуги, культиваторы, бороны и сцепки будут отремонтированы в ближайшее время.

Старательно работает бригада механизаторов в составе Марата Тутумбаева, Галаса Мульминаева, Хуснидина Юдыбаева, Дильмухамета Баймурзина, Гафуры Султанова. Широким фронтом ведется обслуживание тракторов. Отремонтированы три К-700, пять ДТ-75, один Т-4.

[Из газеты «Новый путь» Куандакского района Оренбургской области].

В странах социализма

МНР: процветающее животноводство

Животноводство — главная отрасль сельского хозяйства МНР. Оно дает около 80 процентов валовой продукции сельского хозяйства.

Вся Монголия по праву гордится трудовыми успехами своих сельских труженников. В 1974 году они вырастили почти 9 миллионов голов молодки. Такого еще не было в истории развития животноводства страны.

В Монголии в основном разводят пять типов скота: овцы, крупный рогатый скот, лошади,

козы, верблюды. В последние годы развивается птицеводство и свиноводство.

В стране 267 сельскохозяйственных предприятий (СХО), 36 совхозов, а также несколько фермерских хозяйств. СХО имеют в основном животноводческое направление. В них сосредоточено свыше 74 процентов поголовья скота страны.

Если раньше обычным явлением был массовый падеж скота в зимнее время из-за отсутствия теплых помещений и нехватки

кормов, то теперь животноводство хорошо обеспечивается кормовой базой: строятся комбикормовые предприятия, крупные кормовые станции, увеличиваются посевы трав, организованы десятки комплексно-механизированных совхозных бригад.

В республике успешно развивается и земледелие. Если в предшествующие годы было редким явлением в Монголии, то начиная с 1960 года она удовлетворяет свои потребности и зерно. Успешное развитие производ-

ства способствует быстрому повышению жизненного уровня сельских труженников. В центрах (совхозах) СХО и совхозов есть школы, клубы, медицинские пункты, магазины, столовые, бани и другие культурно-бытовые предприятия. Населенные пункты электрифицированы, радиофицированы, соединены с современными радио-телевизионными сетями с аймачными центрами.

Л. ЗАНТАВ, мангальский журналист (ТАСС).

